

# “终于见到恩人了……”

“您好,我不知道您的姓与名,也不知道该如何称呼您,但我知道是您给了我第二次生命,让我重获新生……”这是4年前河南省郑州市36岁的李峰写给造血干细胞捐献者史坤的感谢信。一份“髓”缘让两位陌生人血脉相连。2024年11月22日,在中华骨髓库国家级管理中心和内蒙古自治区红十字会、河南省红十字会的共同见证下,受捐者和捐献者终于见面了。

## “感谢您给我生命种子”

当天上午,在郑州大学第一附属医院造血干细胞移植中心,当受捐者李峰神采奕奕地站在捐献者史坤的面前时,这位来自内蒙古通辽市扎鲁特旗公安局交警大队的民警缓缓拉住李峰的手说:“好样的,兄弟,你比我想象中的还要好!”

“终于见到恩人了,感谢您给我生命种子,我现在恢复得非常好,出仓半年后就不再喝抗排异药。我现在又成了家里的顶梁柱。”李峰动情地说。

史坤是内蒙古自治区第95例造血干细胞捐献者。2020年7月,不幸患上白血病的李峰经历了9次化疗后生命危在旦夕。幸运的是,就在全家人濒临绝望的时候,中华骨髓库传来好消息,李峰有救了!

一位来自内蒙古的红十字志愿者和他配型相合。当年7月13日,内蒙古自治区红十字会接到中华骨髓库电话,一名血液病患者在郑州大学第一附属医院造血干细胞移植中心已进仓预处理4天,原定捐献者由于特殊原因无法实现捐献,患者情况非常危急。中华骨髓库紧急启动应急预案,寻找第二供者,并在系统内找到了当前最合适供者——来自通辽市的史坤,全国唯一一名与患者HLA(人类白细胞抗原)9个点位相合的志愿者。

与此同时,内蒙古自治区红十字会和通辽市红十字会启动“超加急”捐献。2020年7月13日,史坤接到当地红十字会的电话,询问他是否愿意捐献,史坤毫不犹豫地表示同意。在两级红十字会共同努力下,史坤顺利完成了高分辨血样采集、体检等工作。7月13日晚,中华骨髓库连夜将史坤的高分辨血样送往苏州检测。7月15日下午,高分辨结果确认史坤体检合格,符合捐献条件。7月17日,史坤从通辽市启程前往呼和浩特市进行捐献。7月22日,史坤在采集医院顺利捐献272毫升造血干细胞混悬液。随后,这袋“生命种子”跨域千里从内蒙古飞向河南……

从接到通知到完成捐献仅历时10天,这份“超加急捐献”创造了



当时内蒙古造血干细胞捐献史上时间最短的“生命速递”。

## 分享喜悦与激动

2024年11月22日是郑州大学第一附属医院造血干细胞移植中心开诊35周年。当天,郑州大学第一附属医院血液科与中华骨髓库联合举办非血缘造血干细胞移植供患者见面会。来自不同地方的三对造血干细胞捐献者与受捐者在郑州大学第一附属医院相聚,共同开启生命密码的传递,共同分享喜悦与激动。

活动现场气氛热烈,供受双方讲述着各自的生活境遇和对彼此的感恩与牵挂。“从今往后,我有了

两个儿子,我在内蒙古有亲人啦!”李峰的妈妈开心地说。“感谢中华骨髓库,感谢三地红十字会赐我缘分,让我拥有一个生命力顽强的弟弟。”史坤说。

“他们都是很普通的人,不分地域、不分民族,用生命传递希望的伟大善举成为激励全社会守望相助、团结奋斗、共建美好家园的榜样。正是有了他们的奉献,才有生命的再次绽放!”内蒙古自治区红十字会捐献服务中心相关负责人说。截至目前,中华骨髓库内蒙古分库累计库容量达58739人份,实现造血干细胞捐献191例。

**文·摄影/草原云·北方新报记者 王利军**

## 内蒙古消防员与青岛的哥的暖心一幕……

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) 最近两天,一位内蒙古消防员休假去青岛游玩遇到的暖心事冲上了网络热搜。视频中,司机师傅和乘客攀谈中得知他是来自内蒙古的消防员后,坚持要给他免单,一路还充当导游,为他介绍青岛附近好玩的地方。消防员被司机的善良所感动,但到达目的地后仍然坚持付了款,还赠送司机师傅一个从内蒙古带过去的消防小熊。临别时,司机师傅一再叮嘱:出任务一定要保证安全。这场双向奔赴的善良与温暖也感动了众多网友,大家纷纷留言点赞,河南网友@稻谷:暖心的一幕;安徽网友@三鑫堆薪贵:这是普通民众对消防员的认可;内蒙古网友@格格:请全体消防员每一次出任务都能安全归队……

11月21日,记者了解到,这名消防员是来自乌兰察布市消防救援支队的消防员张小磊。“这是我前几天休假去青岛参加朋友订婚宴时遇到的一幕。当时下了飞机后打了一辆出租车准备去酒店,路上记录一下在青岛的所见所闻,无意间拍下了和师傅的对话,没想到有这么多网友关注。”张小磊告诉记者,他非常热爱这份职业,参加工作4年来,参加大大小小的抢险救援近300起,在灭火救援中也多次险象环生,但是他从未想放弃。



新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 11月23日,内蒙古自治区重点人群健身活动残健体育运动会在内蒙古自治区警官训练中心举办,150余人参与此次活动。

本次活动由内蒙古自治区社会体育服务中心、呼和浩特市残疾人联合会主办。运动会以“残健共融,乐享体育”为主题,旨在推动残疾人群体与健全人的交流与融合,共同享受体育带来的快乐。

运动会现场气氛热烈。运动会内容贴近

参与者的能力和需求,专设特色趣味比赛和全民健身主题宣传两大板块内容。旱地冰壶、活力飞盘、沙包投掷、趣味吹纸杯等项目激发了参与者的热情,增添了活动的趣味性和互动性。

此外,运动会还设置了健身互动体验区,现场邀请了专业的健身教练,为参赛者提供指导和帮助。同时,健身知识宣传区的设置,也为参赛者普及了科学的健身知识和方法,提高了他们的健康意识和自我保健能力。

内蒙古自治区社会体育服务中心社会体育科科长王介滨说:“体育活动是大众深入了解残疾人的一扇窗口,通过运动会的交流和融合,能够提升社会对于特殊群体的关注。残疾人在运动会上的表现也向社会传递了他们自信、阳光的精神面貌。随着残健融合的不断深入,会有更多人关心和关爱这一群体,逐渐形成平等、共享、融合的体育环境。”